

# 为开辟“中国之治”新境界贡献更多智慧力量

## 市域社会治理丽水实践研讨会召开

赵泰州

本报讯 9月18日,机关内部“最多跑一次”改革暨市域社会治理丽水实践研讨会在丽召开。

中国经济体制改革研究会会长彭森作主旨演讲。著名经济学家、原国家体改委副主任高尚全以视频形式发来致辞。省委政法委常务副书记朱晨,丽水市委书记胡海峰等出席开幕式并致辞。

“最多跑一次”改革已经从深化“放管服”改革的一项重大举措,转变为开启高水平推进社会主义现代化新征程的标志。近年来,丽水为了推动“最多跑一次”改革,在各个审批环节统计梳

理了数百上千项审批项目,进行统一归纳和清理,并引入了大量的网络和数据处理,走出了一条既具有时代特征、又富有丽水特色的市域社会治理创新路径。

此次研讨会为推进市域社会治理现代化和“最多跑一次”改革搭建了交流平台,也为丽水推进市域社会治理现代化提供更多的理论支撑和实践指引,探索推出更多改革创新思路。

会上,中国人民大学法学院市域社会治理研究院院长黄文艺,中国经济改革研究基金会理事长孔泾源,中央党校(国家行政学院)教授、国家信息化专家咨询委员会委员汪玉凯,中国社会科学院农村发展研究所研究员、乡村公共服务研究创新团队首席研究员党国英等专家学者作了主题演讲。

警姿架上的风景



浙江警察学院的2020级新生已经投入紧张的警训。9月19日,记者在浙警院临安校区训练场上看到,学员警正在接受警训。他们背后,写着各种励志短句的警姿架,成了训练场上另一道独特的风景。

本报记者 王志浩 通讯员 林蓉



# 企业正逢技术升级关键期,技术专家涉罪被刑拘

## 检察院召开公开听证,变更强制措施“救”回企业

本报记者 许梅 通讯员 金瑜

本报讯 “向你们报告一个好消息,我们公司现在已经突破了水翼板的技术难关,就在这个月,这款新产品面市发售了。”近日,永康市检察院周立波副检察长、黄箭检察官再次来到武义科技园,某智能科技公司负责人终于露出了久违的笑容。

该智能科技公司是武义县一家品牌高新科技企业,是2019首届全国电动冲浪板锦标赛器材唯一提供商。企业的技术总监胡某是入选金华市“双龙计划”的专家人才。今年1月17日,因一起陈年执行积案引发的逃废债案件,胡某涉嫌拒不执行判决裁定罪被刑拘。4月20日,该案被移送永康市检察院审查起诉。

胡某被羁押后,企业生产陷入停滞,对外销售也一时难以维持。审查案件中,检察官了解到胡某及其所在企业的特殊情况后,明确告知胡某,认罪认罚不仅要如实供述犯罪事实,还必须积极履行法院判决。在永康市检察院的积极推动下,5月17日,胡某与申请执行人达成谅解协议,由胡某偿还600万元,执行申请人随后主动向检察机关建议对胡某变更强制措施。

在促成胡某与执行申请人达成谅解协议后,承办检察官及时就羁押必要性进行实地走访,进一步了解到,胡某是该公司研发团队的核心人员,对产品的研发、改进、销售乃至企业的正常运营起到关键作用,现已申请近30项专利,其领衔研发的项目曾获省级科技奖项。

按照省委聚力科技创新的新要求新任务,办案检察官决定在确保案件质量的前提下,积极对像胡某这样的异地非公企业科技人才开展羁押必要性审查。5月27日,永康市检察院对本案进行公开听证,邀请了永康和武义两地共9名人大代表、人民监督员等参加公开听证。参与公开听证评议人员一致认为,对胡某继续羁押既不利于企业复工复产,也不利于后续判决执行,建议变更强制措施。综合全案考虑,永康市检察院同日对胡某变更强制措施为取保候审。

胡某取保候审后,企业运行情况是否顺利?近日,为进一步了解胡某及其所在企业的复工复产情况,永康市检察院相关干警再次来到武义科技园。

走进这家智能科技公司的生产车间,检察官发现,这里窗明几净、整齐有序,工人们一丝不苟组装着手头的零件,整个车间安安静静的。

“他出来后,第一时间回到厂里解决了技术问题,使得我们和国家体育总局的合同才不至于延期,新研发的产品也终于如期上市。”公司负责人连连向两位检察官感谢道。

说起这几个月的生活,胡某也感触良多:“我带领的科研团队,负责的是原创性体育器材产品,今年是技术升级、销售铺垫的关键期,我一定会遵守相关纪律,安安心心把产品研发好!”

据了解,胡某取保候审以来的这3个多月,公司年产值达600余万元,顺利参与了国家体育总局举办的电动冲浪板比赛,现在还将协办该赛事的浙江青少年锦标赛。

丽水民警研发的  
这个“卫士”

## 破解“空巢老人” 安全难题

本报首席记者 陈佳妮  
通讯员 王豪 周安安

本报讯 近日,2020浙江数据开放创新应用大赛总决赛圆满收官。由丽水市公安局报送参赛的项目《银龄卫士》从993个参赛作品中脱颖而出,斩获大赛二等奖,排名第三。

记忆衰退易走失、防范意识薄弱易受骗、独居易突发意外是“空巢老人”常常遇到的问题。针对这三大问题,《银龄卫士》建立走失预警、诈骗预警、居家异常预警三大应用,实现新型智能养老模式,填补养老行业突发事件预警的空白。

今年5月,丽水市公安局组成项目组。研发团队先后走访对接浙江省公安厅、省大数据发展管理局及丽水市民政局、大数据管理部门及金融企业,深入街道社区、公安警务室等开展充分调研,并集合丽水公安各警种、县(市、区)局技术骨干和业务尖子,集思广益、群策群力、克难攻坚。

《银龄卫士》创新大数据应用模型和算法,以服务“空巢老人”为出发点,对防走失、防诈骗、防突发意外提供保姆式呵护,将“空巢”变“暖巢”,极大提升了“空巢老人”的安全系数。“我们对老人的日常生活情况及身体状况进行数据分析,及时预警提醒和推送。”研发团队成员项大鹏介绍。此外,《银龄卫士》还通过对数据加密存储措施,确保用户的个人信息及隐私安全。

“这个创新项目既提高了我们公安机关的警务效能、实战能力,也是我们通过大数据智慧警务探索市域治理现代化的一项重要举措,更是提升人民群众的幸福感、安全感的惠民之举。”丽水市公安局技侦支队支队长胡晓波表示。

(上接1版)

王昌荣还来到东阳市横店镇特警中队,调研指导反恐防暴工作,慰问一线特警,要求坚持专群结合,进一步完善联防联控的平安建设体系。在影视产业园,他实地考察影视烟火、道具枪支安全监管情况,叮嘱相关部门和剧组加强协作配合,紧盯安全生产、消防安全中的薄弱环节,强化全链条管控,牢牢守住安全底线。

在调研中,王昌荣充分肯定金华市近年来平安建设、社会治理取得的成绩,认为党委政府重视、基层基础扎实、创新氛围浓厚,许多做法走在全省前列。他强调,要认真学习贯彻省委书记袁家军在省委党校2020年秋季学期开学典礼上的讲话精神,坚持“大平安”理念不动摇,不断巩固和发展平安建设的良好态势。要更加突出整体性,在内容上统筹抓好政治、经济、文化、社会、生态各领域的安全,在机制上重点构建完善“横向到边、纵向到底”的工作体系,在方法上注重运用好项目化推进、专班运作、互学互比等,不断提高平安建设整体水平。更加突出前瞻性,精准把握发展的阶段性特征、形势的阶段性变化,切实把工作重点从事后处置转到事前防范上来,提高对各类风险隐患的预测预警预防能力。更加突出进取性,克服自满思想,防止经验主义,立足新的起点,保持拼搏进取的冲劲,百尺竿头更进一步,谋求更大发展。更加突出实效性,坚持唯实惟先、善作善成,少一些标新立异的“创举”,多一些务实管用的硬招,真正用实干和实绩打造平安中国示范区。

朱晨、卫中强、叶新等陪同调研。

本报职业道德监督电话:0571-85310013